



**Згонник Михаил
Андреевич**



Рассказ от Назарук Веры Михайловны – бабушки Назарук Романа Сергеевича ученика 1 В кл.

Советские граждане старшего поколения, как мой отец Згонник Михаил Андреевич оставили нам огромную Великую Страну СССР, с её просторами и мирной, светлой жизнью нашего поколения.

Родители родом из целинных земель Казахстана, уроженцы села Байтурасай Мартукского района, Актюбинской области, Казахской ССР/СССР. Республика с богатой природой, степными просторами, трудолюбивыми и очень добрыми людьми.

Мой Отец 1935 году окончил 7 классов сельской Байтурасайской школы, отлично. В 1939 году призван Военным Районным Комиссариатом Казахской ССР, Мартукского района Актюбинской области и направлен в Офицерскую школу Связи, которую окончил в 1941 году.

21 июня 1941 года началась Великая Отечественная Война. Молодые и счастливые ребята думали о светлом будущем, но начавшаяся война, оборвала их мечты, и мой Отец Згонник Михаил Андреевич был направлен в действующую Армию Северо Кавказского фронта 145 стрелковый полк осд ВВ НКВД СКФ.

Война-это суровое, страшное время, бои шли ожесточённые, враг наступал, но планы были нарушены и немцев погнали до Берлина! Советские войска водрузили Красный Флаг Победы над Рейхстагом! И в этой Великой Победе участвовал мой Отец!

По рассказам родных, тяготы жизни ложились не только на военных на фронте, но и на гражданский тыл, где моя Мама Назаренко Ксения Матвеевна 1925 года рождения, на равне со всеми трудились день и ночь, помогая фронту- одеждой и работала на тракторе -пахала и сеяла, а отец пять лет под пулями тянул связь на передовой. Был дважды ранен, после чего лежал в госпитале. По выздоровлению возвращался на фронт, где вновь отважно бил врага. По его воспоминаниям было много боев, тяжёлых, кровоточащих, когда смешивалось всё с землей! Прошёл всю войну, имел множество наград, Командир телефонного отделения роты связи, в звании сержант.

За заслуги перед Отечеством Отец награжден Медалями и Орденами, а также юбилейными наградами в честь Победы над врагом. По окончании Великой Отечественной войны 1945г. был направлен на военные действия с Японией, когда находился в дороге, война с Японией закончилась и мой отец вернулся в родное село Байтурасай.

Из-за написания фамилии (Сгонник, Згоник, Огонник Михаил Андреевич) награды как «Медаль за отвагу» (31.05.1943 года) и «Орден Отечественной Войны 1 степени» (дата документов 06.04.1985.Автор документа: Министр обороны СССР- военный архив), нашли своего героя и были торжественно вручены в 1985 году. Боевые награды Отец бережно хранил, а также фотографии фронтовых товарищей, с гордостью показывал родственникам, гостям, сельчанам и ребятам в школе, помнил по фамильно. При встречах с боевыми товарищами, однополчанами, отец много говорил о чужих героических подвигах, смелых командирах, Генералах Армии, восхищался их стойкостью, мужеством, проницательностью, боевым духом, человечностью. В семье отец мало говорил о войне.

9 мая День Памяти Вечной -80 лет без войны!

Солдаты Союза наш мир отстояли,

Грудью своей защитили Страну.

Спасибо всем тем, кто себя не жалея,

На доты, под пули шёл с криком УРА!

Политая кровью братских народов,

Стонет Родная земля!

Но подвиги Ваши никем не забыты,

Вновь враг у порога стоит!

Могущество наше и сила в народе!

И мы как всегда победим!

Мои родители воспитали пятерых детей. Растить детей великий труд!

И я, как дочь Освободителя, вернувшегося с Великой Отечественной Войны

Живым, стихами говорю:

Я, Вами горжусь Отец и Мать!

Бегут года, а память возвращает,
А сердцем согласиться не могу,
Что нет Вас больше рядом!
Мой милый Папа, я горда тобой!!!
В своей ты жизни сделал всё как надо!
Когда была война, ты шёл со всеми в бой...,
Все беды, горести делил с фронтовиками.
Ты честно нёс тяжелый вещь мешок и бухты проводов!
От пуль не бегал, бил врага отважно!
И засеяли на груди твоей Медали, Ордена отваги!
И в мирной жизни сделал много добрых дел-
Был зав. почтамтом, а затем на трактор пересел,
Чтобы семья твоя жила в достатке!
За честный труд и Честь и Уважение заслужил!
В родном колхозе ЛЕНИНА в Казахской ССР/СССР,
И вновь награды получил!

Ты самый лучший в Мире мой Отец!

И я горда Тобой и милой Мамой!

А память возвращает вновь и вновь в наш Отчий Дом,
Где море света и тепла, где ласка и любовь жила!
Да к почему же не сказала этих слов, тогда, при жизни я...
Не знаю!
Наверно слишком молода была!
И лишь сейчас я понимаю, как много смысла в них,
и сколько в них тепла! И как горда я Вами!
Медаль " **МАТЬ ГЕРОИНЯ**" у Мамочки моей!!!
Ты все года, трудилась не роптала!
Растить детей - Великий труд! Трудом своим награды заслужила!
Я помню руки нежные твои и милый взгляд и добрые наказы.
Всему меня Вы научили, мои Родные и Любимые Отец и Мать!
И в Вашу Честь, пишу стихи я Ваша дочка Вера Згонник.
Но зло неумолимо вновь растёт, и враг расположился у порога.
Так встань ПРОШУ Советский наш народ! Ты наша Сила, Воля и Отвага!